
Mladoletni
prestopniki

KUUB prizadevanjem Zavoda za socialno delo
je v naši občini zabeležen že nekaj let nazaj
porast mladinskega kriminala. Lani je bilo
registrirano 244 mladih ljudi, ki so napravili
težje delikte. Prav gotovo pa jih je še nekaj,
katerih še ne poznamo. Večina mladine, ki
zaide na stranpot, je stara od 15 do 16 let,
marsikateri od njih pa je že povratnik. P o
trebno bo bolj energično ukrepati, kajti to ni
bolezen, ki bi zajemala samo naše občine, am-
pak tudi širše družbene skupnosti.

Sredstva, ki jih imajo zavodi za socialno
delo na razpolago, zlasti pa zakonodaja, niso
diferencirana glede na jakost delikta, niti ne
delajo pravih razlik glede na starost mladih
prestopnikov. Mladostnik mora narediti že
zelo težak delikt, da se ga lahko odda v vzgojni
zavod. Potrebni bi bili posebni domovi za tiste
mlade ljudi, ki še niso predaleč zašli v kri-
minal, prav tako pa bi bilo treba presoditi
vzgojne sposobnosti njihovih staršev kakor
tudi druge okoliščine, ki včasih ne dajejo
jamstva, da bi mladi prestopniki zrasli v p o
štene državljane. Na mnogih šolah so opazili,
da že otroci med 12 in 13 letom po več dni
izostajajo iz šole, se klatijo po Ljubljani ter
povzročajo manjša kazniva dejanja. Zlasti
zaskrbljujoče je, da dekleta že pri 13 do 14
letih zahajajo na pot potepuštva, predvsem pa
ona, ki ne dokončajo uspešno šolanja. Pote-
puštvo pa vodi samo po sebi v kriminal kot
tudi prostitutstvo.

Potrebno bo razlikovati med otroki, ki na-
pravijo enega ali več manjših deliktov ter med
onimi prestopniki, ki so v zavodih znani kot
povratniki s precejšnjimi izkušnjami. Otrok,
ki stopi prvič na pot delikvence, vsekakor ne
sodi v isti vzgojni dom s povratniki, kajti tam
ga družba nauči novih izkušenj in hitro d o
jema nove slabosti. Zlasti bi bilo potrebno,
da se pospeši delo s starši, kakor tudi z orga-
nizacijami, ki se pretežno ukvarjajo z mladin-

sko problematiko, kot so taborniki, mladinski
klubi, kulturna in telesno-vzgojna društva. Ni-
kakor ni dovolj, da mlademu človeku damo
samo žogo ali prazen prostor, kjer naj se
mladina shaja, ampak bi bilo treba omogočiti
v vseh takšnih društvih tudi mentorje mladini,
ki bi skrbeli za pravilno rast mladega človeka
tudi takrat, ko je izven doma in izven šole.


